
      Урок – практикум з теми « Сума кутів трикутника»

Мета: сформулювати та довести теорему про суму кутів трикутника, ознайомити учнів з поняттям зовнішнього кута трикутника, розвивати навички практичної діяльності з геометричними інструментами, відпрацьовувати вміння логічно мислити, робити висновки.
Моделі: моделі трикутників.
Обладнання: циркулі, лінійка, транспортир, олівець.
                         Хід уроку

 (. Організаційний момент. Перевірка домашнього завдання.
((. Актуалізація опорних знань. Вчитель проводить опрос  за  попередніми темами:

· Що таке трикутник?
· Які види трикутників ми знаємо?
· Який трикутним називається гострокутним?
· Який трикутним називається  тупокутним?
· Який трикутним називається прямокутним?
· Який трикутним називається рівнобедрений?
· Який трикутним називається рівносторонній?
(((. Мотивація уроку, запис теми уроку, мети та задачі уроку.

Діти одержують завдання по рядах:

Завдання 1. Побудувати трикутник за даними кутами
1 ряд                                 2 ряд                                   3 ряд
( А = 38 0                                    ( А = 72 0                                           ( А = 23 0
( В = 28 0                                       ( В = 50 0                                           ( В = 50 0
( С = 90 0                                      ( С = 110 0                                          ( С = 38 0
Діти відповідають на питання:
· завжди можна побудувати трикутник за даними кутами?

· якими повинні бути кути трикутника, щоб він існував?

Завдання 2. Побудуйте будь – який трикутник. За допомогою транспортиру виміряйте його кути. Знайдіть додаток кутів. Чому він дорівнює ? 

Завдання 3. Візьміть у руки модель будь – якого трикутника. Відріжте його кути (малюнок а). Від однієї точки на папері відкладіть відірвані кути   ( малюнок б).
а)                   

             1

 


                                        б)          1            3                2

    2              3


Висновок:

· Який кут ми отримали?

· Чому дорівнює його величина?

· Який висновок можна зробити про додаток кутів трикутника?

Діти мають за допомогою цих питань  самостійно сформулювати теорему.

Доведемо теорему: Додаток кутів трикутника дорівнює 180 градусів
 Вчитель задає питання, діти відповідаючи на них доводять теорему.
                      А
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1. а (( АВ, АС – пересічна , що можна сказати за кути 1 і 4?

2. Якщо ВС пересічна, то що можна сказати за кути 3 і 5?

3. Чому дорівнює додаток кутів 4,2,5?

4. Зробимо заміну кутів 4,2,5 рівними до них, що получили?

              (( 1 + ( 2 + ( 3 = 180 0 ) 
 Теорему доведено.

 Слідство:  додаток гострих кутів прямокутного трикутника дорівнює 90 градусів.

 IV. Рішаємо завдання на закріплення теми:

1. чи може трикутник мати такі кути?

· 780 ,  560, 630;

· 420 , 890 , 490.

2. один з гострих кутів прямокутного трикутника дорівнює

· 48 0
· 17 0
· 63 0
Чому дорівнює другий гострий кут?
3. Кут біля вершини рівностороннього кута дорівнює 50 0. Чому буде дорівнювати кут біля основи?

4. один з кутів біля основи рівнобедреного трикутника дорівнює 70 0 . Знайти чому дорівнюють інші кути.

Завчасно на дошці намальовані малюнки. За ними потрібно знайти кут Х. Роботу можна зробити як самостійною з подальшою перевіркою з вчителем, а можна розібрати разом.

  

      Х                                   760                                                       х
330       870                                  х                 х

х             
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                                                                                                      х


710                         х                           

                                                                               46                        104                
V. Заключна хвилинка:
Учні мають відповісти на питання:

1) Чи завжди можна побудувати трикутник за його кутами, за даними відрізками?

2) Чому дорівнює додаток кутів трикутника?

3) Що таке зовнішній кут трикутника?

4) Яка властивість зовнішнього кута трикутника?

VI. Підведення підсумку уроку, домашнє завдання: § 4, п. 33 № 18 ( 1) , 20. А.В.Погорєлов «Геометрія 7 – 9».
